
2023.9.29 

□(仮称)下高井戸四丁目第二公園 アイデア募集の結果（速報） 

 

 この度は、(仮称)下高井戸四丁目第二公園整備に向けたアイデア募集のアンケートにご協力くださり

ありがとうございました。アイデア募集の結果速報をご報告いたします。 

 

〇アイデア募集概要 

・募集時期 

2023 年 9 月 

・募集方法 

   ・Web：インターネットのアンケートフォーム 

   ・用紙：公園予定地に設置、公園予定地より半径約２５０ｍの範囲の住宅への用紙配布 

       下高井戸子供園、下高井戸保育園、子ども・子育てプラザ下高井戸に設置 

       （用紙にも Web 回答用の二次元コードを記載） 

   ・小学生：高井戸第三小学校、高井戸第三小学校学童クラブ、放課後居場所事業等 

        アンケート用紙設置 

・回答数 

        

 

 

 

 

〇アイデア募集結果まとめ 

・『年齢』は「40 歳～64 歳」が最も多く、38.9％（81 票）でした。 

・『自宅までの所要時間』は、「徒歩で 3 分～5 分未満」33.2％（69 票）と「徒歩で 1 分～3 分

未満」30.3％（63 票）で過半を占めています。 

・『欲しい場所』で最も多いのは、「児童の遊び場」20.4％（42 票）でした。 

・『一番したいこと』では、家族や友達と遊ぶや散歩等の意見が多く見られる傾向です。 

・『具体的なイメージ』では、近隣の玉川上水第二公園やおおぞら公園の意見がありました。 

・『欲しい施設』1 位で最も多いのは、「遊具」27.8％（57 票）、2 位で最も多いのは、「休憩施

設」32.2％（66 票）、3 位で最も多いのは、「遊具」29.7％（58 票）でした。 

・『不安なこと』では、「特にない」65.5％（133 票）、「ある」は 34.5％（70 票）でした。 

・『不安なこと』の具体的な内容としては、防犯や治安への不安についての回答が多く見受けられます。 

〇小学生用結果まとめ 

・『学年』は「小学校 1 年～3 年生」が 58.8％（20 票）でした。 

・『欲しい場所』は「冒険できる遊具がある場」が最も多く、44.1％（15 票）でした。 

・『一番したいこと』は友達や兄弟と遊ぶに多くの回答がありました。 

・『欲しい施設』の 1 位は、「障がいのある人も遊べる遊具」が多く、17.1％（6 票）、２位は、

「ブランコ」と「屋根がある場所」が多く、各 18.2％（6 票）、３位は、「ここにしかない遊

具」と「トイレ」が多く、各 19.4％（6 票）でした。 

・『不安なこと』はけがや不審者等についての回答が見受けられます。 

  回答数 

Web 回答 136 

 
用紙回答 72 

小学生※ 37 

計 245 

※小学生の回答については、小学生向けの形式

としているため別途まとめています。 

208 
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〇調査結果 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：208 

・『年齢』は「40 歳～64 歳」が最も多く、

38.9％（81 票）でした。 

・次いで多いのは、「65 歳以上」の 19.7％

（41 票）、「30 歳～39 歳」の 18.8％

（39 票）でした。 

・子育て世代や高齢者等からの回答を多く頂

きました。 

 

Q1 年齢 
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回答数：208 

・『自宅までの所要時間』は、「徒歩で 3 分～

5 分未満」33.2％（69 票）と「徒歩で 1

分～3 分未満」30.3％（63 票）で過半を

占めています。 

・一方で、「徒歩で 10 分以上」かかる方が

6.3％（13 票）いました。 

Q2 自宅までの所要時間 

Q3 欲しい場所 

回答数：206 

・『欲しい所』で最も多いのは、「児童の遊び

場」20.4％（42 票）でした。 

・次いで「休憩できる場」18.9％（39

票）、「みどりにふれ合える環境学習の場」

14.6％（30 票）、「球戯利用ができる場」

14.1％（29 票）でした。 

・「児童の遊び場」、「みどりにふれ合える環

境学習の場」等への子供の利用を考慮した

回答が多く見られる傾向にあります。 

 

 

 

 

・（参考：クロス集計）『欲しい所』について

年代別に見ると、子育て世代や祖父母世代

で「休憩できる場」、「児童の遊び場」への

関心が高くなっています。 

「その他」の記載内容 
・自転車で 7 分程度 
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Q4 一番したいこと 

記載内容 

［遊び］ 
・遊具で友だちと遊ぶ。 

・子どもを連れて、一緒に遊ぶ。 

・皆で遊べる公園が欲しい。 

・子供（孫）と遊ぶ、友人と雑談。 

・小学生の子供が存分に体を動かせるようにつれていってあげたい。母はベンチで見守る。 

・孫を遊ばせる。緑を見ながら散歩する。 

・子供と遊ぶ。ボーとする。 

・ゆったりと休む（夏期の木陰と冬の日当たりの場） 

・5 人くらいで大きくてアスレチックみたいな遊具で遊びたい。（ターザンロープがほしい!!）（うごく迷路がほしい!!） 

・あかあさんと遊びたい。 

・さんぽ（犬と一緒に） 

・友だちと遊ぶ 

・子供達が学び、遊ぶ姿を高齢者があたたかくみつめられるような空間が欲しい。 

・子供が楽しく遊んでいるのを見守りたい。 

・子供が楽しく遊べる場を作っていただきたい。 

・子供とあそぶ（日かげがないと暑いので、日よけを作って欲しいです。） 

・弟とあそぶ 

・子どもと遊ぶ 草花を観察する。 

・子供と遊ぶ。 

・友達と遊具で遊びたい。サッカーなどボールも使って遊びたい。 

・子どもと一緒に遊べたり、友達同士で遊ぶ。 

・子どもを公園で遊ばせる。 

・子どもと遊びたいです。ただ、理想を言えば水遊び場が近所に少ないので水遊びできるスペースがあると嬉しいです。 

・いろんな子供達が安心して遊べるインクルーシブ公園。 

・子供の遊び場 

・子どもと遊ぶ 

・子供達同士で安全に過ごせる場 

・子供と遊ぶ 

・子どもと遊ぶ。最近の夏が暑すぎるので水遊びがしたい。 

・小学生以上の子どもたちが遊べる公園。なごみ公園は、どちらかと言うと幼児さん向けだと思うので、児童館もなくなったし、もう少し年齢が高

い子どもたちも楽しく遊べるといいなと思います。 

・こどもと遊べる。弁当を食べる。 

・芝生で友達や親子で好きな遊びをする。 

・友達と遊ぶ。 

・子どもと遊ぶ。 

・色んな年代の方が使える遊具があると面白いと思う。小さい子でも、高校生でも遊べるものがいい！ 

・子供と遊ぶ。 

・子供と遊ぶ、災害時避難する。 

・児童館や子供園の帰りに少し子供が気分を切り替えて、ひとりで、またお友達と一緒に遊べる場として利用させてもらいたい。 

・子供と遊びに行く。 

・子供達が遊べたり、家族でお弁当が食べれる空間。 

・子供と遊ぶ。 

・子どもと遊ぶ。 

・子どもと遊ぶ 

・小学生が遊べるところ。 

・子供と遊ぶ。 

・子供達に遊ばせたい。特に小学生。近くにあるなごみ公園は幼児向けだし、児童館もなくなり小学生が放課後外で遊ぶ居場所がないため小学生向

けの公園を作ってあげたい。また、砂の広場はたいていボール禁止で砂に絵を描くくらいしかできないので不要です。（なごみ公園の広場もいつ

も誰も遊んでいないです。） 

・子供と遊ぶ。高三の子供達が、安全に遊べる場があると良いと思います。 

・子供と遊ぶ。軽食を食べる。 

・子供と遊ぶ。 

・子供と遊んだり虫を捕まえたりしたい。 

・家族や友達と遊具で遊ぶ。 

・子供と遊ぶ。 

・子どもと遊ぶ。子供同士が遊んでいる間に他の親御さんと過ごす。 

・子どもと遊ぶ。ゆっくりのびのび過ごす。 

・孫と遊ぶ。 

・友達と遊ぶ。 

・ブランコで楽しく遊ぶ。 

・友達と遊ぶ。 

・友達と公園で遊ぶ、芝生で寝っ転がる、散歩、ベンチで本を読む。 

・子供と遊ぶ。 

回答数：201  

※遊び６７件 健康・運動２０件 憩い・散策４４件 自然とのふれあい２９件 ボール遊び

１６件） 

・『一番したいこと』では、家族や友達と遊ぶや散歩等の意見が多く見られる傾向です。 

・また、植物や生き物等の自然観察についての意見も見受けられます。 
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（つづき） 
・子どもと遊ぶ、散歩、トレーニング。 

・子供達と遊びお友達みんなとお弁当を食べたい。 

・子どもと安心して遊べる場所。 

・子供（5 歳と 1 歳）と遊びに行きたい。 

・友達と遊ぶ。子供と遊ぶ。 

・子どもと設置された遊具で遊びたいです。 

・友達と遊ぶ。 

・休日に子供と遊ぶ。 

 

［健康・運動］ 
・足をとめることのできる台で腹筋 

・ストレッチ 

・散歩の帰りに寄れる運動具がある広場。 

・ストレッチ 

・運動 

・散歩、ストレッチ、休憩ベンチ、防災迷路 

・年をとりました。（夫婦 80 代）少し歩き公園で休め、時々は動（軽い）できる健康遊具そして幼児の遊ぶ姿をみられる。ゆったりした公園を希望

します。 

・緑・花のめでる、健康のために運動・筋トレする。桜をながめながらゆっくり座りたい。蚊がわきづらい所にしていただきたい。 

・ランニングをする際に筋トレや少し休憩をしたい。 

・ストレッチや休憩など。 

・ストレッチ、軽い運動 

・ウォーキング、ストレッチなど健康促進に活用。 

・軽いストレッチ 

・健康づくり。ラジオ体操。 

・ストレッチ 犬の散歩 

・散歩やランニング時の休憩場所。 

・体調管理 

・植物の観察 触れ合える場 健康づくり。 

・背伸ばしや、ぶら下がり、腹筋、下半身をストレッチできる 

・散歩、ストレッチ 

 

［憩い・散策］ 
・近隣への迷惑を考えると静かに読書など出来る空間を望みます。 

・散歩 

・散歩 

・散歩しながらベンチで気分を転換する。 

・散歩、運動、読書、お茶を飲む。 

・老人や大人がゆっくりできる場。 

・バスケットボールもしくはサッカーのできるグランド。 

・ベンチで座って周りを見て。 

・友だちとベンチでおかしを食べたり、おしゃべりする。 

・テント張り、災害時シュミレーション（煮炊き）、散歩 

・緑をながめる。犬の散歩の途中で人がベンチで休める。水分補給に立ち寄る。 

・休憩 

・日なたぼっこ 

・散歩がてら身体を動かしたり、木陰で休憩出来る公園が出来たら嬉しいです。 

・散歩、緑を愛でる、ベンチや東屋で休む。 

・散歩 

・自宅の庭で花火を行うと隣接する家に煙など迷惑かも、と思うことがあるので公園で花火がしたいです。また、ベンチに座りながら夜空が見れる

ような景観のひらけた広場を期待してます。 

・緑を眺めながら休憩 

・散歩中の休憩 

・桜の花見がしたいです。毎年春が来るのが楽しみになります。消防設備および AED が欲しいです。近くにトイレがないので、欲しいです。ほか

には何もいりません。 

・緑地が CO2 削減の助けになると良い。 

・散歩 

・散歩 

・散歩ついでに休憩。 

・木陰で読書 

・ちょっと休憩できる場所。 

・散歩 

・散歩の途中で立ち寄って木陰のベンチで休憩＆読書をしたい。夏は、セミなど虫の観察をしたい。 

・仲のいい友達としゃべりたい 

・癒しを求めて散歩したい。 

・子供とピクニック。 

・散歩 

・近所の方たちと話をしたり、散歩の休憩場所にしたい。 

・本を読みたい。 

・子供と大人達みんなであずま屋のテーブルとイスでランチしたりお花見をしたい。 

・のんびり休憩する。 

・緑を眺めながらくつろぐ。 

・ベンチで、休憩。 

・ボール遊びや、休憩場所など。 

・散歩の途中でひと休みする。子どもたちが遊べる公園はあちこちあるが高齢者がくつろげ、近所の人とおしゃべりできるような公園はめったにな

い。 
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（つづき） 
・散歩の途中で緑のある公園で一息入れられるような場所にしてほしい。ベンチはいくつかあると良いと思います。 

・友人と話したり、ちょっと散歩の途中に休憩したい。 

・散歩 

・孫と散歩、老親と散歩。 

 

［自然とのふれあい］ 
・動植物を観察したり生き物の声を聴きたい。 

・草花、樹木、木々にいやされたい。 

・桜をめでたいです。 

・なごみ公園の約半分なので、遊具を設置するよりも、今ある草木も活かして、みどりとふれ合える場所にしたい。 

・車イスに母を乗せて、花や木々の緑を楽しみたい。 

・散歩、緑をめでる。 

・植物をながめて、季節の移り変わりを満喫したい。花の咲く木の植樹を希望します。（アジサイ、花水木、キンモクセイ） 

・花をめでたり植物の成長を見守ったり。 

・せまくても、木々があること。 

・緑をめでる。 

・緑をめでる。 

・散歩、季節ごとの草花を楽しむ。 

・緑と自然に親しみたい。 

・虫取り 

・木を眺めたい 

・大人も子供も、世代を問わず、日常からエコロジーを感じられる機会の場としての公園 

 地域の生活環境への影響と公園としての機能性が掲げられているので、古来、神田川と玉川上水と緑に囲まれてきた地域性と、有事には、防災拠

点の高井戸第三小にほぼ隣接する場所であることを踏まえると、自然との共生、緑と水との親和性を実感できるグランドデザインと、日常から有

事の際のことも意識した施設であるのが好ましいと思うので、（これまでにない試みかもしれないが）エコロジー循環型の設備が備わった公園 

 【テーマ】 

  ・自然との共生～緑と水 

  ・環境維持や循環型社会に対する問題意識 

  ・子供世代への遊びを通じたエコロジー教育 

  ・有事において、地域住民が集まることを想定した耐停電／断水型設備の配備 

・農業体験など。生産緑地だったので緑がある場所にしてほしい。 

・子どもとくつろいだり、自然観察をしたりしたいです。 

・季節の花や樹木を見て散歩する。 

・緑を楽しむ。 

・緑を愛でる。のんびり歩く。 

・小鳥や小動物の観察。 

・子供と虫取り。 

・植栽を楽しむ。 

・果樹栽培、みんなで取ることの出来るビワ、ミカン、ブルーベリー、ぶどう、キウイ等。 

・池の生き物を見たり、セミの声を聞きたい。 

・子供と虫取り（バッタや蝶など）。 

・「ののあおやま」の様な整備された中にも、池があったりして子供がトンボやメダカなど生き物を観察できる場所がほしい。またこの近辺の公園

は、屋根付きのベンチなどがないので、子供が日陰で休憩する場所もほしい。 

・近所に生まれ 50 数年間、ずっと周辺環境の変化を見てきたが、唯一の畑、緑地であった。公園にする必要性は感じられないが、公園という場所

にする必要性に迫られたのなら、極力、現状に近い自然園的な空間であってほしい。コンクリートの公園は完成したばかりであり、また、玉川上

水公園も広く子供が楽しむ公園機能としては不足はない。むしろ自然がまた不足する。私個人としてはちょっとした空間でもフィットンチッドを

感じたい。 

・散歩コースとして立ち寄り、植物観察をしたい。(植物にネームプレートを付けて欲しい。) 

 

［ボール遊び］ 

・サッカーの練習がしたい。 

・近くにボールを触れられる環境がないので、球技利用ができる環境が欲しい。時間を決めて門を閉めれば夜も静かになると思う。 

・子どもと一緒にバスケやサッカーがしたい。 

・球戯場で家族と楽しみたい。 

・子供達とボール遊び。 

・サッカーのできるグランドが欲しい。 

・球技利用ができる人工芝の公園 

・人工芝のグランドがあると有難い。 

・友だちとサッカーをして遊ぶ。 

・ボールを使った遊び。 

・バレーボールやバスケットボール 

・キャッチボール 

・高三小では、校庭開放がなくなり、ボール遊びができなくなりました。日曜日の校庭開放はありますが、気温が高いため、ずっと中止です。体育

館開放など検討していただきたいです。 

・子どもたちでキャッチボール、子供と遊ぶ。 

・キャッチボール 

・テニス壁打ち。 

・サッカーやキャッチボール。 

 

［上記以外］ 
・親と子・子供同志の交流。 

・ベンチで休憩 

・ベンチに座って木をながめながらひと息つきたい。 

・友人との語らいの場。ドウダンツツジ、ヒバ類、柑橘類など今ある物を残す。 

・野外炊飯、花火、キャンプ。 

・球技を通じて世界で活躍できる人財を杉並区から輩出する。フットサル、バスケット 3×3 等で健康寿命を伸ばし、介護費用を低減させる。 

・散歩や休憩に利用したい。 
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（つづき） 
・子どもとお散歩での立ち寄りどころ。 

・遊具のある公園は、上水公園やなごみ公園、おおぞら公園にあるので、緑地がある公園だと良いなと思います。 

・子どもとお出かけ途中で休憩したり、ピクニックがしたい。 

・幼児以下の年齢の子供たちが、年長で体力のある小学生達に遠慮する事なく、安全にボールを追いかけたり、キャッチボールができる事が大切。 

・災害時の避難場所、炊き出しや井戸水あると便利。 

・周りが金網で囲まれ、児童が思い切り球技（バスケ、ドッヂボール、テニスなど）が思い切りできる場所が欲しい。 

・近くに球技ができる公園がないので、球技ができるとありがたいです。地域住民の豊かな人生を育む為、ご理解頂けますと幸いです。 

・テニスの壁打ち、バスケのシュート練習できる壁のある球技スペースがあると貴重です。 

・バスケをする！！（シュートの練習） 

・ボール遊びが出来る公園がなかなかありません。ネットに囲まれて、安全にサッカーや野球の練習ができる公園があるといいと思います。 

・バーが有り、かつ、日差しを遮る緑が欲しいです。常駐する人がいないので、トイレは、無い方が、良いかと思います。明るくオシャレな公園を

のぞみます。 

・小さな子供もとボール遊びがしたいです。（近隣に小学校や上水公園はありますが、小さな子供がボール遊びを出来る環境ではありません。） 

・犬が走れるスペース。小さなドッグラン。 

・ここはスケートパークにするべきだ。 

・子ども（5 歳）の自転車の練習をさせたいです。 

・キャンプ 
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Q5 具体的なイメージ 

記載内容 
・玉川上水第二公園（4 票） 

・砧公園（2 票） 

 

・Q5・親子広場（インクルーシブ遊具を置いて） 

  ・なみすけ広場（なみすけのオリジナル遊具がある場合） 

  ・緑の広場（草花をたくさん植えて） 

  ・健康遊園（健康遊具を充実させて） 

・自己責任公園、ゆきだるま園 

・中野区立本五ふれあい公園 

・下高井戸四丁目公園 

・都立祖師ヶ谷公園みんなの森 

・新宿中央公園にあるような小学生が楽しく遊具が欲しいです。 

・下高井戸なごみ公園 

・下高井戸みどり公園 

・みかん公園 

・和田掘公園（わんぱく広場） 

・子供たちにも使いやすい、馴染めるようなネーミングが欲しい。『しもたか◯◯公園』 

  例：しもたか・みどり公園、しもたかエコ公園、しもたかエコパーク 

・しもたか公園 

・済美公園 

・公園名の提案: 

  仲町すずかぜ緑地 あるいは、仲町さくら緑地、または 仲町つゆくさ緑地 

・ぽかぽか広場 

・みどり公園 

・おおぞら公園にあった長い滑り台 

・ヒカル公園 

・すくすく公園 

・青空公園のような災害時に近隣の避難場所や炊き出しや物資の配布場所 

・ヒカル公園 

・ふくにわ（永福町駅屋上） 

・幸花公園 

・なごみ公園が近くにあるので、やすらぎ公園とかぬくもり公園とか。 

・下高井戸みどり公園 

・アメリカのストリートにあるバスケットコート。 

・中野区広町みらい公園 

・下高井戸西公園 

・〇〇運動公園、キュリオシティーパーク、みどり街公園、たかさん公園 

・ふれあい四季植物公園 

・玉川上水第二公園、塚山公園、世田谷区上北沢公園 

・壁がある球技スペースは、稲城向陽台や、狛江市神代団地にありました。 

・みらい公園 

・わくわく公園 

・あそび広場 

・琉海バスケコート 

・馬事公苑の遊具 

・西永福公園 

・ボール公園 

・さくら公園 

・高三北公園 

・みどりの公園 

・高井戸西公園 

 （遊具もある上、ボール遊びをする場所もある為。又、ボール遊びの場にコンクリートの壁があるので、1 人でボールを使った遊びも可能です） 

・千葉県柏市にある千代田町公園 

・玉川上水第二公園、おおぞら公園 

・浜田山南公園や西永福公園 

・しるばーぱーく下高井戸 4 丁目 

・下高井戸 四丁目髙三小公園 

・児童が体を動かせる遊具 

・下高井戸スケートパーク 

・果樹公園 

・ののあおやま 

・近所の塚山公園、和田堀公園 小規模だと見当たらない。 

・下高井戸みらい公園 

・おおぞら公園 

回答数：61 

・『具体的なイメージ』では、近隣の玉川上水第二公園やおおぞら公園の意見があります。 

・砧公園等の遊具が整った公園をイメージされている回答も見受けられます。 

・また、公園の新しい名称についても多く寄せて頂きました。 
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「その他」の記載内容 
・人工芝（5 票） 

・バスケットゴール（3 票） 

・サッカーができる公園（2 票） 

 

・うんてい 

・サッカーゴール、バスケットゴール、人工芝 

・うんてい、水遊びができる場所 

・テーブルつきベンチ、実のなる木 

・球技利用できるグランド 

・防犯、騒音の観点から 9-10 時時間限定の時間貸しクローズド施設を希望します。 

・網で囲われた人工芝のボールを使える広場。 

・ターザン 

・エコロジーを体感できる目的で、循環型の設備施設（循環型噴水、ソーラーパネルの電灯、エコロジー型の健康遊具：例：動力発電機能付設備・

機器） 

・水遊び場 

・球技ができるグラウンド 

・時計（帰宅時間がわかるように） 

・下高井戸児童遊園にあるようなワクワクする滑り台 

・小さくても良いので、ドックランがほしいです！ 

・ネットに囲まれた空間 

・水道（水飲み場） 

・トイレ以外いらない 

・防災ベンチ 

・ビオトープ 

・バッタのいる草むら 

Q6 欲しい施設（1 位-3 位） 1 位 

回答数：205 

・『欲しい施設』1 位で最も多いのは、「遊

具」27.8％（57 票）、次いで「休憩施

設」21.5％（44 票）でした。 

・「遊具」の詳細を確認すると、「健康遊具」

9.3％（19 票）や「誰もが遊べる遊具」

6.3％（13 票）への回答が寄せられてい

ます。 

・一方、「休憩施設」の詳細を見ると「あず

ま屋」14.6％（30 票）、「ベンチ」6.3％

（13 票）でありました。 

・「その他」では、球戯施設、水遊び等に関

する内容が見受けられています。 

・一方、小学生からの『欲しい施設』として

は、「障がいのある人も遊べる遊具」や

「ここにしかない遊具」、「すべり台」への

関心が高くなっています。（計 15 票） 

・（参考：クロス集計）「遊具」について年代

別に見ると子育て世代や祖父母世代で「健

康遊具」、「誰もが遊べる遊具」、「オリジナ

ルの遊具」への関心が高くなっています。 
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Q6 欲しい施設（1 位-3 位） ２位 

「その他」の記載内容 
・時計 

・水道（防災のため） 

・緑と水が調和したデザインと配置 

・水場、手洗い 

・桜の木 

・農地 

・ベンチの上にしっかりと日差しを遮すことのできる屋根があるとありがたいです。 

・壁打ちができる壁 

・ポストと自動販売機 

・うんてい 

・トラック 

・防災トイレ 

・シーソー 

回答数：205 

・『欲しい施設』2 位で最も多いのは、「休憩

施設」32.2％（66 票）です。次いで若干

間を開けて「植物」24.4％（50 票）、「遊

具」22.4％（46 票）でした。 

・「休憩施設」の詳細を確認すると、「あずま

屋」16.1％（33 票）、「ベンチ」13.7％

（28 票）でした。 

・「植物」の詳細を確認すると、「花が咲く

木」9.3％（19 票）、「中木」5.9％（12

票）でした。一方で、「花壇」などは

4.4％（9 票）と低票でした。 

・なお、「遊具」は、『欲しい施設』2 位の中

でも、回答が多い傾向になっています。 
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Q6 欲しい施設（1 位-3 位） 3 位 

回答数：195 

・『欲しい施設』3 位で最も多いのは、「遊

具」29.7％（58 票）、次いで「植物」

27.2％（53 票）でした。 

・「遊具」の詳細を確認すると、「オリジナル

の遊具」と「健康遊具」が各 5.6％（11

票）です。僅差で「すべり台」と「誰もが

遊べる遊具」が各 5.1％（11 票）となっ

ています。 

「その他」の記載内容 
・交通安全標識迷路 

・ローラー滑り台 

・ジャングルジム 

・水場（できれば循環浄水機能付） 

・バスケットゴール 

・時計、なごみ公園には時計がないので子供達が時間がわからない。 

・消防設備および AED 

・50m トラック 

・赤ちゃんも遊べる遊具 

・ふわふわドーム 

・手洗い場 

・コンクリート 

Q7 不安なこと 

回答数：203 

・『不安なこと』で最も多いのは、「特にな

い」65.5％（133 票）です。 

・「ある」は 34.5％（70 票）になっていま

す。（「ある」の具体的内容は Q8 で聞いて

います。） 

・（参考：クロス集計）『自宅までの所要時

間』別に『不安なこと』について見ると、

「ある」の回答は、公園に近いほど不安と

思っている回答が多いことが分かります。 
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Q8 Q7 の具体的内容 

記載内容 

［防犯や治安への不安］ 
・防犯、治安 

・なごみ公園の様に、見はらしの良い公園にして欲しい。（高木、中木で視線が遮られると、誘拐の恐れがあるので植えないで欲しい。） 

・防犯カメラを付けて頂きたいです。 

・治安 

・防犯面と治安面 

・防犯 

・ホームレスのたまり場化、そうじの問題、小学生がたくさん来ると思う。花壇、樹木の手入れもして欲しい（ボランティアで）。（防犯上）見通し

良くする、暑さ対策（スプリンクラー設置等） 

・防犯（子供達が犯罪にあわないよう見通しの良い公園にしてほしい。） 

・治安（夜）の悪化。たばこのポイステ（たばこを吸いにくる人が集まる。） 

・ホームレスの方の住居化。若者のタムロ。 

・治安（トイレはない方が良い。） 

・ホームレスが来るのが心配。 

・防犯面 

・騒音、ゴミ散らかし、飲酒 

・夜間に騒ぐ人が来ないか。たむろする場所になってしまったらと心配です。 

・悲しいことながら公園で安心して遊べない。不審者も多い。最今みどり豊かはうれしいですが、視界をさえぎらないご配慮をお願いします。 

・用地に隣接した土地に住んでいるので、夜間の治安、騒音、プライバシーの確保。 

・トイレ設置した場合、不審者の利用による防犯上のリスク不安があり、また汚れ、継続的衛生管理と安全管理費用負担が発生するので不要であ

る。 

・夜にたむろする。 前の道路に自転車を置かれる。  騒音  工事期間中に車が通行できない。  食べたゴミの散乱 →鳥、猫の害 

・防犯面 

・不審者の出現 

・夜中まで騒ぐような人がたむろする場になって欲しくない 

・自宅が公園に接地している為ボール遊び場になった場合、ボールの弾む騒音、ネットの取り付け、近くに鳥に餌付けしてる方がいるので糞害、あ

とは防犯 

・治安の悪化 

・夜とかに、運動など目的以外の溜まり場にならないか、不安である。 

・不審者が観察する場であって欲しくない 

・不審者など犯罪がおきないか？ 

  溜まり場になって近隣へ迷惑がかからないか？ 

・学校の近くなので不審者が来ないか心配。トイレは作らないでほしい。木で覆うのではなく、公園全体的が見渡せるようにしてほしい。 

・変な人が集まらないか。街が汚れないようにしてほしい。 

・大学生や社会人で、お酒を飲む人達の溜まり場にならないと良いなと思います。(上水公園が、時折そうなっているので) 

・公園が近隣に多く、不審者がひそみやすくなったら治安上心配です。 

  また住宅街でヘビやアシナガハチの巣の被害があり、自然豊かなのも小さい子には危険があるかと思います。 

・子供達が安全に過ごせるか？ 

・不審者の在席 

・夜、たまり場になる可能性 

・不審者がうろつく 

・夜に不審者が居るかもしれない事 

 

［トイレを設置への不安］ 
・トイレの悪用、破壊行為。 

・トイレや池を設置することによる悪臭・害虫・ゴミ等の発生。どのくらいの頻度で手入れがされる予定か分かりませんが、周辺住宅を考えると、

設置は避けて然るべきです。 

・騒音が 1 番心配、野球、サッカー等禁止。 

  住宅内でぎゃーぎゃー悲鳴など苦情はどこにしたらいいか不安。災害時に活用できる公園にしてもらいたい。 

  トイレは犯罪性が高いから絶対いらない。 

  公園が多くすぎる。災害時の備蓄倉庫等。 

  これからは子どものことより災害時の時の目的にあった公園作りをお願いします。 

・トイレがあると不衛生で臭いが気になるし、犯罪の温床になることもあるので、トイレは設置しないで欲しい。 

 

［騒音への不安］ 

・ベンチトイレ等のメンテ  スケボーｅｔｃ音の不安 

・かけ回れるスペースがあると幼児の声。 

・騒音 

・動物のさんぽ利用で糞尿させて、放置する人が必ず居る。（水道で水のみさせたり、犬の体を洗う。）ゴミの放置、夜間に公園で遊ぶ人達のさわぐ

声、花火等 

回答数：70 

・『不安なこと』の具体的な内容としては、防犯や治安への不安についての回答が多く見受けられます。

36 件 

・特にトイレを設置への不安した場合の使用目的以外の利用や破壊等についての意見が散見されます。

７件 トイレの設置を希望２件 

・また、騒音への不安、ゴミの散らかし、飲酒等の利用者モラルに関する内容も見受けられます。１８

件 
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（つづき） 
・三方向を住宅に囲まれているので、子どもたちの声が響くのはしょうがないとしても、あまりにうるさいとご近所さんに迷惑がかかってしまう点

が心配です。 

・夜中に人が集まったら、騒ぐ人がいたら迷惑。 

・住宅地なので騒音問題が発生しないか心配。 

・住宅街なので、騒音や深夜に人が集まるのは心配です。 

・たまり場になり、夜、遅くまで騒ぐ人が出ないか??心配 

・平日、在宅勤務をしているため日中の騒音が気になる。工事の砂埃で洗濯物が汚れそう。 

・近所の方に対する騒音。 

・住宅地が密集している地域なので、騒音や光源が迷惑にならないか留意すべきとも考えます。 

・子供が遊ぶこと中心になって、うるさくなること。 

・近隣にトイレのある公園がないのでトイレのある公園を作って欲しい。 

・トイレのない公園だと子供や年老いた両親と行けない。 

 

［上記以外］ 
・日陰が欲しい。年々暑い日が多くなり、あずま屋があると子供がいる家庭には日陰がある場所が多いとうれしい。 

・下高安全安心公園、しもたかあんぜん公園 

・これからの気候変動を考えると、今までと同じ公園では遊べる期間が短く、ただの空地になってしまいます。 

・近所に鳥に餌づけをしている方がいるので気を付けてほしいです。 

・見回りや修繕費維持費。 

・不安というより、問題意識として、公園デザインの発想の転換 

 ～前例主義に囚われず、時代のニーズや地域性を踏まえたデザインや機能を試行する方向性が望ましい。 

・カラスがよく集まってる場所なのでカラスよけなどでカラスが集まらないようにして欲しい。 

・近所に住む人の反対はないか。 

・犬、猫の糞尿の放置など。 

・近隣からのクレーム 

・中途半端な設備が整備され結果誰も行かない公園になること。 

・周りが住宅地なので、公園で喫煙をする人がいた場合、苦情が出るかもしれないのでベンチの配置は検討が必要ではないかと考えます。 

・小中学生がボールで遊ぶのが不安。 

  他に遊び場がないのでボールを使う場所がないとかわいそうだし遊んで欲しいけど本人たちは年寄りがいようと赤ちゃんがいようとお構いなし

に蹴り飛ばしたりしてきて以前別の公園(ボール禁止)でベンチで休憩していたお婆さんの横スレスレにすごい勢いでボールが飛んできてパニック

になって周りの人が大変だったことがある。 

  下高井戸 5 丁目の下高井戸西公園はボールで遊べるように狭いけどネットとフェンスで区切ってあるので安心して行くことができる。 

・最初から場所があればボールで遊ぶつもりの子達もそこで遊ぶので小さくてもいいので作って欲しい。 

・公園からすぐの小学校横の道にわりと車が通るので、公園の周りに簡単な囲い(柵)があると安心して子供を見守れます。 

・自転車を置く場所が欲しい。 

・スケートパークにするべき。 

・学校も近く、沢山の子供が行き来する場所です。常駐の管理人さんがいると、なにかと安心だと思います。 

・人工的な景観を損ねる造り。 
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項目 ご意見の要旨 

遊び ・小学生が遊んで楽しい遊具の導入 

・幅広い年代の子供が存分に遊べる遊具がほしい 

・なごみ公園や上水公園は遊具が幼児向けすぎて小学生はあまり楽しめない 

・子供の広場は、近所に多めにあるから必要なし 

・複合遊具が 1 つあればよい 

・子供たちが楽しめる公園に 

・りっぱな遊具より暑いひざしや寒風をふせぐ工夫が必要 

・「色のついた遊具のない」「色のついた健康遊具のない」自然な色合いの公園 

・小学生向けの遊具がある公園やボールを使って遊べる公園 

・近場の公園などと、ちょっと違う遊具がある公園に 

・新しい公園には児童向け遊具を充実させ、幼児と小学生の住み分け 

・近くのなごみ公園も幼児用の遊具です。小学生の遊び場に 

・なごみ公園は夏場暑すぎて遊べませんでした。新しい公園は、暑さ対策をして 

・周囲の他の公園とは重複しない遊具を 

・子どもが喜ぶような遊具の設置 

憩い・散策 ・あまりいじくらない。ホッとできる場所 

・日陰を作るための大きな木の植樹 

・幼児がいるので子どもが遊べる場所 

・年配向けの場所を作り地域のコミュニティーの場 

・夏は猛暑になるので、日よけになる場所は必要 

・暑さ対策として、スプリンクラーの設置 

・ただの芝生だけの公園 

・あずま屋は反対、屋根があると長居する人が出る 

・テーブル付きベンチがあると便利 

・犬を連れて散歩できるような、自然（緑）豊かな公園 

・お年寄りの方もゆっくり過ごせるような、少し落ち着いた公園 

・安心して過ごせる木陰や東屋のある涼しい公園 

・ベンチ＋雨・日避けができるような屋根があるといい 

・木々などで全体的に日陰を作って 

・夏の猛暑が考えられるので、屋根付きのあづま屋や高い木などで日陰ができるといい 

Q9 自由意見 
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・遊具を置かず、気軽に立ち寄れるものの長居することのないような場所がいい 

・高齢者が、ゆっくり日向ぼっこできる環境 

・憩いの場として整備された公園があるのは良い 

・この場所は住宅に囲まれており、高齢者が静かに過ごすのに適している 

・高齢者にも居心地の良い公園 

・大人が落ち着いて楽しめる空間 

・静かにひと休みできる公園 

自然とのふれあい ・草、花、藤棚島を作り、年配の方が利用しやすい場所に 

・植木や花壇を作ってほしい 

・永福南公園のように、うっそうとした雰囲気にしないで 

・元農地で土地が肥えているようなので、野菜や花など自然をふれあえる公園 

・現在の樹木をできるだけ生かし、広い空間よりも木々の間で遊び、散歩する自然に近い空間に 

・伐採せずに緑を残してほしい 

・四季折々の花の咲く公園 

・生産緑地の特性を生かした自然を感じられるような物 

・梅や桜、やツツジなど、季節ごとに花が咲く木があるといい 

・今生えている木（みかん他）を生かして緑豊かな公園 

・四季の花が咲く、毎日行きたくなるような公園 

・遊具により公園スペースを無駄にするよりも、自由に遊べる広いスペースが重要 

・緑や木は多く残してほしい 

・「みどりのベルトづくり」の一環として、自然豊かな公園 

・新しい公園は自然豊かなものに 

・日陰になる少し大きめの樹木を植えてほしい 

・現地で栽培されている低木を公園の整備で利用 

・草木も欲しい 

・予算を投じて造られた産物より、自然に近い空間が望ましい 

・樹木観察や植物を育てる体験 

健康・運動 ・年配の方のための健康遊具の整備 

・年配者の運動広場にして欲しい 

 

 

 

 

 



□(仮称)下高井戸四丁目第二公園 アイデア募集の結果（小学生編） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：34 

・『学年』は「小学校 1 年～3 年生」が

58.8％（20 票）、「小学校 4 年～6 年

生」が 41.2％（14 票）でした。 

 

回答数：34 

・『欲しい場所』は「冒険できる遊具がある

場」が最も多く、44.1％（15 票）でし

た。 

・次いで、大きく間を空けて「いきものが集

まる場」14.7％（5 票）、「広場」11.8％

（4 票）でした。 

Q 学年 

Q 欲しい場所 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：34 

・『一番したいこと』は友達や兄弟と遊ぶに多くの回答がありました。 

・自然観察への回答も見受けられます。 

記載内容 
・友達と遊ぶ。（8 票） 

・ストレッチ（2 票） 

 

・クヌギやコナラなどを植えたり、ヤゴなどがいる水辺、木を切ってカミキリが住めるようにしたりする。自分たちでカブトムシなどを観察する。 

・テニスがやりたい。 

・ストレッチ、読書 

・家族（弟）と遊ぶ。 

・皆と楽しく。 

・友達とおにごっこや散歩、ストレッチをする。 

・足湯に入りながら友達との会話。 

・生き物の観察をしたり、足湯がしたい。 

・友達とすわってお菓子を食べる。 

・生き物の観察。 

・家族と遊びたい。 

・花見 虫取り ちょっとしたモミジがり 雪遊び" 

・遊んだ後に休みたい。 

・わくわくどきどきするから。 

・室内プール 

・バスケットゴールを使って練習をしたい。 

・弟といっしょに遊具で遊ぶ。 

・冒険おにごっこをしたい。 

・動くのが好きだから、芝生でおにごっこをしたい。 

・おにごっこ 

・お花を見たりする。 

・友達と広場で遊ぶ、お花や自然を見たりする。 

・走るなど運動したい。 

Q 一番したいこと 



 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：35 

・『欲しい施設』の 1 位は、「障がいのある人

も遊べる遊具」が多く、17.1％（6 票）

でした。 

・次いで、「ここにしかない遊具」の 14.3％

（5 票）、「すべり台歳」の 11.4％（4

票）でした。 

・「その他」は、うんてい、シーソー、水遊

び場等の回答がありました。 

 

記載内容 
・クヌギなコナラや、切った木の幹を置く。ビオトープなどの池（田） 

・自転車、大きなロープウェー 

・夏は水、冬は足湯 

・シーソー 

・バスケットゴール 

・水遊び場、アイスの自販機 

・プール 

・うんてい 

・水遊び場がほしい。アイスの自販機 

Q 欲しい施設 １位 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

回答数：33 

・『欲しい施設』の２位は、「ブランコ」と

「屋根がある場所」が多く、各 18.2％

（6 票）でした。 

・次いで、「トイレ」の 15.2％（5 票）、「こ

こにしかない遊具」の 12.1％（4 票）で

した。 

 

 

記載内容 
・冬は足湯、夏は冷たい水が入った足湯 

Q 欲しい施設 ２位 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

回答数：31 

・『欲しい施設』の３位は、「ここにしかない

遊具」と「トイレ」が多く、各 19.4％

（6 票）でした。 

・次いで、「屋根がある場所」、「花が咲く

木」、「高い木」が各 9.7％（3 票）でし

た。 

 

Q 欲しい施設 ３位 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

記載内容 
・けがする。（3 票） 

・ブランコで友達とおしあう。（２票） 

・防犯カメラの設置、見守ってくれる人。（2 票） 

 

・不審者、泥棒 

・鉄棒にぶら下がっているいる時に落ちるかもしれない。 

・公園の中にベンチや植物がないと不安。 

・石につまずいたり、すべり台の早さ。 

・なごみ公園と同じようになるとつまらなくなって、二つの公園とも人気がなくなりそう。 

・なるべく転ばないように石を少なくしてほしいです。 

・公園の広さが不安。 

・トイレを様式にしてほしい。 

回答数：15 

・『不安なこと』はけがや不審者等についての回答が見受けられます。 

記載内容 
・和式トイレが汚い。  日陰が少ない。（2 票） 

 

・ぼくは、うら面に公園のメージを 2 つ書きましたが、その内 1 つの自然をイメージした公園がいいと思った理由は、最近杉並区であまりカブトム

シなどがとれなくなってきたので、少しでもいい自然を作りたいなと思ったからです。 

・けがしないか。 

・四季が分かりやすく、自然が多い公園になるとなごみ公園と雰囲気がかぶらなくていいと思う。 

・小さい子でも遊べる遊具が欲しい。 

・森っぽい公園 

Q 不安なこと 

Q 自由意見 
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